
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia vinte e oito 

de agosto de dois mil e doze no Centro de Saúde Coletiva Professor Manoel José 

Ferreira, localizado à Rua Santos Dumont, número Cem, Centro, Petrópolis, Rio de 

Janeiro, com a seguinte pauta convocada através do Diário Oficial pelo Presidente 

Marcus Curvelo: 1) Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior 2) Leitura de 

Expedientes 3) Informes 4) Ordem do dia: a) Apresentação por parte das ONGs 

conveniadas para castração de animais b) Apreciação do SISPACTO 5) Assuntos Gerais 

6) Definição de pauta da próxima reunião. A reunião teve início às dezenove horas 

quando o presidente Marcus Curvelo justificou a ausência da Primeira Secretária Sônia 

Cabral quem elaborou ata e por isso não teríamos a leitura da mesma, iniciou-se a 

leitura dos expedientes: Ofício APPO – Solicitando pauta para a próxima reunião, 

Ofício nº 251/2012 – Substituição de Conselheiros, Ofício nº 099/201 – Encaminha 

ofício e ata do Vereador Silmar Fortes, Ofício ABO justificando ausência de 

conselheiros, Ofício UDAM – Solicitando pauta para a próxima reunião, Grupo 

Assistencial SOS Vida – Repasse financeiro, Ofício CRP-RJ nº 2113/2012 – 

Substituição de Conselheiras, após lidos os expedientes o Presidente efetuou a leitura do 

Ofício nº 795/2012 ref. IC 1738 MP do Ministério Público do Estado bem como seu 

anexo na íntegra, documentos este que será entregue uma cópia a cada Conselheiro 

conforme solicitado pela Exma. Promotora. Passado para os informes, Dra. Rosângela 

Stumpf, Presidente do PSB tomou a palavra e informou que o Partido Socialista 

Brasileiro recebeu uma recomendação do Ministério Público para que se afastasse do 

Conselho sob pena de a mesma responder Ação Civil Pública, a mesma demonstrou 

insatisfação uma vez que a Instituição teve participação não só na XI Conferência 

Municipal de Saúde como nas Conferências anteriores e que a Instituição sempre atuou 

dentro deste conselho de forma responsável, porém o Ministério Público entendeu que 

por se tratar de partido político a instituição não deve compor o Conselho assim sendo o 

Partido Socialista Brasileiro está renunciando a cadeira. Dra. Marco Paulo falou que a 

participação do PSB até o momento neste Conselho se deu de forma coerente e falou 

também sobre a saída da secretária Aparecida Barbosa, o conselheiro João Miranda 

demonstrou indignação em relação à recomendação ao PSB e a saída da Secretária 

Aparecida Barbosa, o Conselheiro Elton questionou a legalidade da decisão, o 

conselheiro Thiago França faz um encaminhamento para que este Conselho encaminhe 

consulta tanto aos Conselhos Estadual e Nacional quanto ao Ministério Público em 

relação a qual caminho tomar para a recomposição do Conselho e demonstra indignação 

em relação a decisão da Promotora, a Conselheira Sheila Guimarães sugere também 

consulta aos Conselhos Estadual e Federal baseado em todo histórico deste Conselho e 

que o mesmo não pode ser atropelado. Iniciada a pauta o Dr. Carlos Eduardo fez uma 

apresentação sobre os serviços de castração prestados pelas ONGs conveniadas 

.............., expondo os serviços prestados conforme solicitado na última reunião quando 

foi aprovado o aumento do repasse. Osvaldo Supervisor de Atenção Básica fez a 

apresentação das planilhas do SISPACTO que são os indicadores do Pacto pela Saúde.    

 


